

撸起袖子加油干 自己填写成绩单

为生活“充电” 为幸福添彩

——国网石家庄供电公司发展成效亮点系列报道之三

□石家庄日报首席记者 吴温

高温下、寒风里，高高升起的绝缘斗臂车内，身穿绝缘服的电力工作者实施带电作业，以高技术含量作业换来了居民不停电、少停电；小区内，百余万块智能电表免费安装“上岗”，居民用电更便捷；山村里，建在屋顶的“电站”越来越多，光伏发电为村民致富添动力……

从“用上电”到“用好电”，背后是市委、市政府对电网建设的部署要求，也是国网石家庄供电公司持续服务民生的努力与探索——

市第十一次党代会以来，特别是今年以来，面对电力负荷不断攀升、多次疫情等考验，市供电公司市委、市政府的正确领导下，不断用实际行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨，在全力保障高峰供应的同时，深入基层一线，用真心换真情、以实干赢信任，办好民生实事，用优质服务让用电更便捷、高效、智能，“电”亮群众的幸福生活。

变“用上电”为“用好电” 乡村振兴有动力

10月10日中午时分，石家庄市平山县西柏坡镇北庄村村民贾红娇家屋顶上，一排排蓝色的光伏板在阳光的照耀下熠熠生辉。

“可别小瞧这些蓝色的板板——就这么晒晒太阳，就能赚钱，它们可真是屋顶上的‘银行’。”贾红娇说。

在北庄村走一走、逛一逛，家家户户屋顶上的蓝色光伏板已成为村子的一道独特风景。太阳能正源源不断地转化为清洁的电能输入储能系统，为村集体及村民致富增收保驾护航。

如今，一幅幅以电为中心的乡村能源体系图景正在我市徐徐展开。去年以来，全市新增新能源装机容量750兆瓦，推动绿色发展迈上新台阶。

“可靠电力”助力美丽乡村建设，村容村貌整洁化、电力设施规范化成为亮眼标签。去年以来，市供电公司投资18亿元，开展了17个县域电力改造升级、配套电网建设；建设、改造10千伏及以下线路2515公里，新建配变182台、容量8.9万千伏安，实现全天候安全稳定供电。

乡村振兴离不开产业支撑。

一年多来，市供电公司统筹电网规划建设与乡村建设行动有机衔接，实施美丽乡村电网巩固提升工程，打造电力卓越服务品牌，助力“一村一品”特色产业发展，建设了19个“电靓”美丽乡村示范区。

同时，积极推广先进电能替代技术，助推发展“全电景区”“全电民宿”、农业种养殖、农产品加工等18个惠民电气化项目建设。推进村级政企综合服务新模式，建

立柔性村级综合服务机构，以培训协管员或定期驻点办公等方式，在政策支撑、环境治理、产业发展等方面提供指导服务，助力美丽乡村更好更快发展。

住得舒心行得便捷 幸福生活在身边

10月11日，在省会华药第四生活区，国网石家庄供电公司桥东供配电中心正在开展低压线路改造工程，加装楼头分接箱，敷设电缆，开展“飞线”治理。改造完工后，小区面貌将大幅度提升，供电可靠性和居民用电质量得到进一步提升。

老旧小区改造，一头连着民生，一头连着发展，不仅关系城市形象，更关系百姓幸福指数。记者在采访中发现，我市不少老旧小区不同程度上存在供电设备陈旧、线路老化、私拉乱接现象，不仅不美观，还存在安全隐患。

加快老旧小区改造，要让改造后的小区“好看”更“好住”。为提升老旧小区的供电可靠性，去年以来，市电力部门紧密配合我市老旧小区的改造工作，全力推进配套电力设施改造。今年计划完成568个老旧小区的配套电力设施改造，到10月底全部完工后，可大大提高老旧小区居民用电安全性与可靠性，完善低压供电网络网架结构，解决“蜘蛛网”“飞线”等问题，为广大市民创造一个环境美、秩序好、生活优的美好家园。

此外，市供电公司还积极服务我市各项配套便民设施的建设，仅用两个月的时间便为19座街边体育场、7个城市公园、102座公共厕所等快速接电，让群众感受到了市委、市政府的温暖。

“住”得更好了，“行”也更便捷。

充电桩最高电压等级由500伏升级至1000伏，可适配更多车型；充电桩功率从最高60kW升级到最高120kW，充满1辆车的时间从90分钟缩短到40分钟……今年9月，石家庄供电公司将在高速公路服务区的28个充电站、112个充电桩宽电压恒功率功能升级，以及272个城市公共充电桩改造升级，充电桩全部升级为最新标准，为新能源汽车爱好者带来福音。

“充电桩升级改造后，充电时间更短了，还支持即插即充，使用更方便，让我们的绿色出行更便捷。”经常在石家庄市区与辛集市之间往返的电动汽车车主王先生说。

据悉，市供电公司积极服务电动汽车发展，目前已经实现全市范围高速公路服务区充电桩全覆盖，市区各处也都能见到国家电网的充电桩身影，同时为充电站的建设提供“接电到站”“免收基本电费”的优惠政策，进一步提升了电动汽车服务保障能力。

今年以来，市供电公司运营的充电站服务电动汽车共充电69万次，充电量1228.04万千瓦时，同比增长

93.26%；其中市区增长67.76%，县域增长166.62%，电动汽车的发展进一步向乡村延伸。

保障电力可靠供应 绘就民生“温暖底色”

戴上安全帽、穿上厚重的绝缘披肩，乘绝缘斗臂车缓缓而上……10月11日，省会胜利北街和华新路交叉口附近，一场为附近一小区接入施工电源的带电作业正在进行。30分钟后，作业完成，新电源顺利接入，线路上30多个高压用户、几千户居民用电却未受到丝毫影响，真正做到了“负荷零损失、用户零感知”。

高难度作业，换来的是少停电、少故障。今年以来，市供电公司已开展带电作业4205次，共减少停电705万时·户。

“能带不停”，把用电问题在不停电的情况下解决，正是市供电公司全力保障省会市民安全可靠供电的一个缩影。

——电网建设不断夯实。在市委、市政府的支持下，去年以来，全市已有7项35千伏及以上输变电工程投运，配电共完成477项2218个单体工程。

——在供电设备上安装了6332双“千里眼”。利用视频巡检系统，24小时不间断地监控设备运行，第一时间发现隐患、发出预警，并及时处置。

——在设备运维上用上了“无人机”。今年以来，公司应用“无人机”飞巡巡视线路110条，里程达1661公里，巡视效率是人工巡视的8—10倍，更好地将故障处理变为故障预防。

——变电站里住进了“小管家”。利用机器人和智能巡视系统替代人工巡视，一年节约人力700多人次，实现无人值班变电站的“人”值守，为设备安全运行提供保障。

此外，为了让广大群众用好电、快复电，市供电公司实施“主动抢修”模式，供电服务指挥平台接入配电自动化系统，实时感知配网设备运行状态，一旦发现异常，立即开展综合故障研判，精准锁定故障范围、设备及涉及用户，将故障信息以工单形式直派到区域网格抢修人员，有效压缩故障研判和查找时间，大大缩短了居民停电的时长。

今夏，石家庄地区电网最大负荷高达963.4万千瓦，五创历史新高；今年以来，省会遭遇多次疫情……面对一次次考验，市供电公司全面落实省市相关应急响应措施，广大干部员工更是主动担责、挺身而出，不分昼夜、连续作战，有力有效应对各种超预期因素冲击，不断增强应急用电服务保障，用忠诚和担当打赢了一场场电力保供攻坚战，确保了设备运维保障有力，电网总体运行平稳，赢得了社会各界和人民群众的广泛赞誉。

(上接02版)

聚焦百姓急难愁盼，持续加大民生投入。今年以来，面对经济下行压力，制定出台关于保基本民生的10条政策措施，民生支出占一般公共预算支出的80.8%。

回眸新时代十年河北发展的壮阔征程，我们更加自信，正是因为始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，不断保障和改善民生，燕赵儿女的获得感、幸福感、安全感才不断增强；正是因为与人民心心相印、与人民同甘共苦，我们才凝聚起共同奋斗的强大力量。

增进民生福祉没有终点，只有连续不断的新起点。始终践行以人民为中心的发展思想，与人民群众想在一起、干在一起，就一定能在新征程上继续赢得人民群众的拥护和支持。

(九)所有昂扬向上的时代，无不贯穿者坚韧的“精神骨骼”。新时代十年，我们描绘出经济社会高质量发展的动人画卷，也书写了广大干部群众奋发进取的精神诗篇。

面对脱贫攻坚“硬骨头”，我们尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难，改造了艰苦现实，更重塑了精神面貌。

解决产业结构不合理问题，我们完整准确全面贯彻新发展理念，“壮士断腕”压产能，“只争朝夕”促转型，经历了许多“义无反顾”，更淬炼了无数“坚毅如钢”。

新冠肺炎疫情来势汹汹，我们众志成城、风雨同舟，凝聚起坚不可摧的磅礴之力，构筑起阻击病毒的钢铁长城。

燕赵儿女既有慷慨悲歌的家国情怀，又有不甘落后的进取意识，更有战天斗地的奋斗精神。西柏坡精神、唐山抗震精神、塞罕坝精神、李保国精神……燕赵儿女每一次奋起、每一次超越的背后，一种“千难万险何所惧”的气质愈发光彩夺目，一种“越是艰险越向前”的品格更加熠熠生辉。

面对前进道路上各种各样的风险挑战、荆棘坎坷，我们仍需用伟大精神凝聚伟大力量，以良好的精神状态、优良的工作作风攻克一个个新的“娄山关”“腊子口”。

(十)一个地方的发展道路是漫长的，但紧要处往往只有几步，如今的河北就处在这样的紧要关口。

解放思想，奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北，是总书记对河北提出的明确要求，也是全省人民的共同期盼。

河北具备高质量发展的现实基础，这是我们向更高层次迈进的底气所在；

河北面临千载难逢的宝贵机遇，这是我们实现跨越提升的强大支撑；

河北拥有得天独厚的发展优势，这是我们赢得未来

发展的良好条件。

省委十届二次全会，深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，准确把握河北所处的历史方位，科学分析河北面临的机遇、优势和挑战，明确提出加快建设经济强省、美丽河北的总体要求和重点任务，全省上下思想更加统一、目标更加清晰、士气更加高昂、步伐更加雄健。

时间属于奋斗者，历史属于奋进者。面对中央要求、群众期盼，面对加快建设经济强省、美丽河北奋斗目标，我们更应当感到时间的紧迫、责任的重大，撸起袖子加油干，自己填写成绩单。

(十一)2022，一个注定被历史标注的特殊年份。再过几天，我们将迎来党的二十大胜利召开，中华民族伟大复兴历史进程将翻开新的一页。

中国共产党的先驱李大钊曾这样畅想未来：“黄金时代，不在我们背后，乃在我们面前；不在过去，乃在将来。”

梦在前方，路在脚下。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，踔厉奋发、勇毅前行，我们必将加快建设经济强省、美丽河北，在新的赶考之路上书写更加优异的答卷。